

АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ОПИТУВАННЯ ВІДВІДУВАЧІВ АПТЕК З АЛЕРГІЧНИМИ РЕАКЦІЯМИ

Подколзіна М. В., Мазур А. О.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

marysea2006@ukr.net

Алергія – різновид імунопатологічного стану, що проявляється підвищеною чутливістю організму до певних речовин чи факторів зовнішнього середовища.

Наразі відомо більше 20 000 алергенів, кількість яких продовжує зростати. В Україні є свої найпоширеніші алергічні подразники. На першому місці - алергія на пилок амброзії та полину. На другому місці серед найчастіших алергічних подразників - дерева, зокрема береза, вільха, дуб, фундук. ВООЗ стверджує, що з алергічною реакцією хоча б раз в житті стикалися майже 90% населення планети.

Метою дослідження стало опитування відвідувачів, які звертаються до аптек, з метою придбання антигістамінних ЛЗ.

В результаті дослідження було отримано відповіді від 129 відвідувачів аптек, з яких чоловіків 20,2% а жінок 79,8%, переважна більшість 85,3% віком 17-25 років.

На питання: «Як часто у Вас проявляються алергічні реакції?» Серед опитаних 48,8% відповіли, що алергія майже не проявляється 37,2%, та у 6,2% проявляється більше 5 разів на рік. Як алергени відвідувачі вказали: 24% пилок рослин, 23,3% харчові продукти, 19,4% хімічні засоби для прибирання, 17,8% укуси комах, по 8,5% шерсть тварин та прийом деяких лікарських засобів.

Встановлено, що 40,3% ніколи не приймали антигістамінні ЛЗ, у 42,6% застосування ЛЗ виявилось ефективним з першого разу, у 15,5% мало ефективним (доводилось замінювати на інші ЛЗ), та лише у 1,6% застосування ЛЗ виявилось не ефективним взагалі. При цьому, серед опитаних у 45,7% у батьків або родичів не виявлялось алергічних реакцій, у 35,7% батьки або родичі мають алергічні реакції, та 18,6% не змогли надати відповіді,

Серед складнощів у придбанні необхідних ЛЗ у аптеці 62,8% належить високій вартості на ЛЗ; 32,6% відсутності необхідного ЛЗ в аптеці; 17,8% відсутності певного дозування ЛЗ; 12,4% належить відсутності необхідної лікарської форми препаратів. Серед способів вирішення цієї проблеми 50,4% відвідувачів вказали, що підуть до іншої аптеки; 44,2% - запитають у фармацевта аналог та 5,4% - зачекають, коли препарат з'явиться в наявності.

Якщо вартість лікування занадто висока, 68,2% намагались замінити ЛЗ дешевшим аналогом; 27,9% купували частину від потреби; 3,9% відмовлялись від лікування. Встановлено, що 86% відвідувачів задоволенні наданням фармацевтичної опіки при відпуску ЛЗ.

Отже, на даний час аптеки пропонують широкий вибір антигістамінних лікарських препаратів, що є ефективними при лікуванні алергічних реакцій різного походження вже з першого застосування, та надають фармацевтичну опіку при відпуску ЛЗ.